

ОБРАЗОВАНИЕ 5

Внеурочный тариф
Министр образования
Дмитрий Ливанов:
Школы сейчас
незаконно
берут деньги
за продленку



ПРОДОВОЛЬСТВИЕ 7

Тревожный сезон
Как за месяц
изменилась цена
продуктов
в магазинах
разных городов
России?

Тираж
номера
3 330 186



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 36 (индекс 32185)
№ 219 (6491)
25 сентября — 1 октября 2014
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 26 СЕНТЯБРЯ → СУББОТА 27 СЕНТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 СЕНТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 29 СЕНТЯБРЯ → ВТОРНИК 30 СЕНТЯБРЯ → СРЕДА 1 ОКТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 2 ОКТЯБРЯ



ТОЛЬКО В «РГ» Интервью одного из самых известных режиссеров Голливуда 14—15

Краеугольный Стоун

МИГРАЦИЯ 4 КОШЕЛЕК 6 О ЧЕМ ГОВОРЯТ 9 МОШЕННИЧЕСТВО 30

Каждый пятый мигрант — украинец. Константин Ромодановский: «Места в России хватит всем»

Когда в деньгах согласья нет. В чем хранить и куда вкладывать сбережения, если курс колеблется

Банда ГТА. Преступники, на счету которых 14 убийств, взяли за образец компьютерную игру

«Вам осталось жить 10 дней». Как обманывают пенсионеров: новые технологии аферистов

темы недели



Пенсионеров не делить
Размер пенсии не может зависеть от даты ее назначения

ПРЕМЬЕР Медведев не поддержал предложение минфина отменить выплаты фиксированной части пенсий работающим пенсионерам. В Конституционном суде считают, что такое решение в дальнейшем может быть оспорено и признано антиконституционным. Сохранение «базовых» выплат для тех граждан РФ, кто вышел на пенсию до 2015 года, и отмена этой части пенсии оформившим ее позже этой даты — это дискриминация, считают в КС.

От Камчатки до Арктики

Верховный Главнокомандующий принял доклад о ходе учений «Восток-2014»



КОНСТАНТИН ЗАВЯЖИКИН

ПРЕЗИДЕНТ

Лариса Викторова

На востоке России — в Приморье, на Сахалине, Камчатке и Чукотке — с 19 по 26 сентября проходят крупнейшие стратегические командно-штабные учения «Восток-2014» с участием 155 тыс. военных, 8 тыс. единиц техники, 632 самолетов и вертолетов, 84 военных кораблей. Министр обороны Сергей Шойгу доложил Верховному Главнокомандующему о ходе учений. Путин принял доклад на борту противолодочного корабля «Вице-адмирал Кулаков» в Новороссийске. На учениях, сообщил министр, ракетными комплексами «Искандер-М» поражены две мишени на дальности 200 км. Два самолета Ту-95МС осуществили пуски крылатых ракет по объектам условно-

го противника на полигоне Кура, которые перехватили и уничтожили в воздухе два МиГ-31. А на Камчатке, в районе мыса Скалистый, на территории 126 тыс. кв. км (из них 120 тыс. — акватория Тихого океана) войска провели морскую противодесантную операцию, ЗРК «С-300» уничтожены две ракеты-мишени, запущенные с кораблей. С крейсера «Варяг» крылатой ракетой «Вулкан» поражена надводная цель условного противника, что зафиксировали беспилотники «Форпост». Береговым комплексом «Рубеж» и эскадренным миноносцем «Быстрый» уничтожены надводные цели в 120 км. Отдельно министр доложил о действиях войск в Арктике. На острове Котельный ЗРПК «Панцирь-С» успешно поражена цель, запущенная с берегового ракетно-

го комплекса «Рубеж». На острове Врангеля и мысе Шмидта ставятся на боевое дежурство радиолокационные отделения и пункты наведения авиации. Впервые на остров Врангеля высажен тактический воздушный десант. «Уже сейчас можно сделать предварительные выводы, — сообщил Сергей Шойгу. — За счет поставок в войска современного вооружения и военной техники повысились огневые, ударные и маневренные возможности соединений и воинских частей». Выслушав доклад министра обороны, Владимир Путин поблагодарил офицеров, солдат — всех, кто участвует в учениях «Восток-2014».

Пять событий недели



Федор Лукьянов
политолог

БЛИЦРЕЙТИНГ «РГ»

- 1 Шотландия осталась в составе Великобритании**
Знаковое событие для всей Европы. Во-первых, Великобритания в очередной раз показала свою демократическую зрелость — все прошло в полном соответствии с законом и процедурой, проигравшие признали результат и взяли на себя ответственность за поражение, первый министр Шотландии ушел в отставку. Во-вторых, таким образом создан важнейший прецедент для Западной Европы: эффект уже сказался, например, в Каталонии, где требуют того же, возможно, со временем скажется и в других местах. Наконец, вопрос не закрыт, при изменении обстоятельств, например, если Великобритания выйдет из Европейского союза, шотландцы могут вполне провести повторный плебисцит — и уже с другим результатом.
- 2 Президент Путин призвал российские банки работать на Украине**
Неожиданный шаг, особенно если учитывать, что курс на экономическое размежевание достаточно очевиден. Вероятно, этот призыв следует рассматривать в контексте маневров Москвы, которая стремится всячески подчеркнуть, что противостоит не Украине и не украинскому народу, а конкретной политической системе, возникшей в стране после переворота в феврале.
- 3 Владимир Евтушенков помещен под домашний арест**
Разворачивается самое крупное бизнес-дело со времен Ходорковского. Хотя чисто экономический характер процесса постоянно и неустойчиво подчеркивается, он, думаю, будет иметь достаточно масштабные политические последствия, что бы на самом деле за происходящим ни стояло. Для инвестиционного климата в России — сомнительный подарок.
- 4 США начали бомбежку позиций «ИГ»**
Американская политика на Ближнем Востоке давно не поддается рациональной оценке. Борьба против тех, кого недавно активно поддерживали, становится фирменным знаком в Вашингтоне. Как и отсутствие логики и последовательности — вместо них самоуверенность и идеологическая ангажированность. Пугающе, с учетом, что от действий США зависит весь мир.
- 5 Санкт-Петербург примет игры первенства Европы по футболу**
Обострение отношений с Западом заставило всерьез опасаться, что проведение крупных международных мероприятий и турниров может оказаться под вопросом. Но нет, все в порядке, политика политикой, а игры на свежем воздухе — по графику.

АНОНС



Российская Газета

СЛУШАЙТЕ ОБЗОРЫ СВЕЖИХ НОМЕРОВ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ» НА «РАДИО РОССИИ»

Российская Газета

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ ПОДПИСКИ

25 СЕНТЯБРЯ — 4 ОКТЯБРЯ

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ РОССИИ ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

КОНТАКТ-ЦЕНТР /ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ/

8 800 100 1113

МГНОВЕННАЯ ПОДПИСКА НА САЙТЕ

RGRU

ТЕМЫ НЕДЕЛИ



Европу почти догнали
Минздрав России: материнская смертность при родах снижается

ПО ЭТОМУ показателю, как заявила директор департамента помощи детям и службы родовспоможения минздрава Елена Байбарина, Россия достигла требований документа «Цели развития тысячелетия», принятого в 2000 году странами—членами ООН. По ее словам, сейчас показатель материнской смертности в РФ—11,3 на 100 тыс. родов. «В Европе в целом он составляет 10,5—не очень катастрофически отличается от нашего»,—отметила она.

Шанс не упустим

Премьер рассказал, как будем жить в новых условиях



ОБЕИ ПРАСОЛОВ

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Лариса Викторова

Дмитрий Медведев принял участие в инвестиционном форуме «Сочи-2014».

Премьер напомнил, что за четверть века новая Россия плотно интегрировалась в мировую экономику, и отношения должны были развиваться по нарастающей. Но 2014 год многое изменил. Несмотря на санкции, «дверь в Россию для западных партнеров не закрыта», подчеркнул Медведев.

Премьер огласил планы правительства.

1. Сократить расходы бюджета при сохра-

нении всех социальных обязательств государства, всех выплат людям.

2. Нарастивать госинвестиции в экономику. Важные проекты—Транссиб, БАМ, Центральная кольцевая автодорога в Московской области и др.

3. Не увеличивать налоги. «Мы не стали повышать налог на доходы физических лиц, чтобы не уменьшать доходы наших граждан»,—подчеркнул премьер. Будет введен порядок взимания акциза на алкоголь—бюджет пополнится 200 млрд рублей.

4. Производство своих продуктов, импортозамещение. Ситуация с санкциями будет

Премьер осмотрел болиды гонки «Формула-1», которая пройдет в Сочи в октябре.

использована, чтобы дать новые возможности для роста. «Мы шанс упустить не будем»,—заявил премьер. Производство сельхозпродукции уже выросло на 5%.

КРОМЕ ТОГО

Правительство не отменит пенсии работающим пенсионерам. Как заявила вице-премьер Ольга Голодец, этого «сможем избежать». У работающих пенсионеров будут и пенсии, и зарплаты.

Санкции против России: а вы чувствуете себя наказанным?

ВОПРОС НЕДЕЛИ

Владимир Спиваков
народный артист СССР

—Нет. Те, с кем я общаюсь, возможно, психологически что-то и ощущают, но фактически—нет. Нашему человеку, мне в том числе, для жизни мало что нужно. А в этом минимуме в любом случае ничего не изменится.

Вадим Дымов
предприниматель

—Чувствую. Причем в первую очередь как потребитель, который ходит в магазин и видит, как растут цены на продукты. Растет

МОГУТ ЛИ САНКЦИИ СОЗДАТЬ ПРОБЛЕМЫ ДЛЯ ВАШЕЙ СЕМЬИ?

Источник: www.levada.ru



инфляция, подорожают, думаю, кредиты—так что и применительно к бизнесу происходящее вызывает некоторые опасения.

Тихон (Шевкунов)
архимандрит

—Пока ничего не ощутил—ни радости ни печали. Одно недоумение.

Василий Лановой
народный артист России

—А у меня ничего невозможно отобрать, я ничего не теряю. И задержку мне ничуть не обидно и не страшно—она спокойно обойдется своими силами. Надеяться на дядю, который посмотрит на тебя то ласково, то сердито,—по-моему, не самое большое благоразумие.

Виктор Данилов-Данильян
член-корреспондент РАН

—Я могу питаться только гречневой кашей с кефиром, за границу не езжу и мудреной бытовой техники мне не нужно. Так что меня тут сложно наказать. А как ученый я вижу в происходящем опасность серьезную, особенно в ближайшие годы, если наша экономика не найдет в себе дополнительные силы.

Андрей Звягинцев
кинорежиссер

—Не чувствую. Но разве сейчас может идти разговор о таких мелочах, как продовольственные санкции? Ведь это снежный ком, нагромождение противостояния не доведет до

добра никакой из сторон. Мудрым окажется тот, кто остановит эту гонку амбиций.

Ирина Михеева
учитель литературы, г. Серпухов

—Думаю, что до меня этим санкциям никак не достать. Продукты я все равно стараюсь покупать только наши, путешествую только по России, а в следующем году в Крым собираюсь вместе с моим 10-м классом. Вот только не подорожало бы все к лету.

Начальник должен получать максимум в 8 раз больше подчиненного

КОШЕЛЕК

Зарплата руководителей, их замов и главных бухгалтеров государственных и муниципальных учреждений и предприятий будет начисляться по новым принципам. И главное—оплата труда начальников таких организаций должна быть кратной по отношению к зарплате основного персонала. Устанавливается, например, что на федеральных госпредприятиях разница может составлять не более 8 раз.

Министерство труда и соцзащиты подготовило поправки в Трудовой кодекс, а также проект постановления правительства. В них поясняется, что если речь идет о федеральном унитарном предприятии, то максимальную разницу в зарплате устанавливает правительство, если о региональном предприятии, то администрация субъекта РФ, на муниципальном уровне—органы местного самоуправления.

В проекте постановления правительства уточняются требования к зарплате руководителей федеральных государственных предприятий. Она будет определяться учредителем в зависимости от сложности труда, масштаба управления, особенностей деятельности и значимости предприятия. При этом предельное соотношение его зарплаты к средней зарплате работников без учета его замов и главного бухгалтера должно быть в кратности от 1 до 8.

«Важный момент—эта кратность должна уже включать в себя премии, компенсационные и стимулирующие выплаты, которые получает руководитель дополнительно к окладу»,—сказал «РГ» замдиректора департамента оплаты труда, трудовых отношений и социального партнерства минтруда Сергей Горбарец.
Мария Грицук

Вера Михайловна,
55 лет

КАК Я ВЕРНУЛА МОЛОДОСТЬ В 50 ЛЕТ

Крем от морщин
БЕСПЛАТНО**

Милые женщины, хочу Вам сказать, что пользуюсь кремом **Стам Сэлл Терапи со стволовыми клетками растений** я всего 2 месяца, но за эти 2 месяца я настолько полюбила себя и увидела, как меняется отношение других людей к тебе. В 55 лет очень сложно работать менеджером по продажам, но сейчас я не стесняюсь себя, потому что знаю, **что выгляжу на 15 лет моложе!** Молодость—это не только наше лицо, это наше внутреннее ощущение, и когда ты видишь, как **глубокие морщины, гусиные лапки и пигментация исчезают прямо на глазах**, появляется улыбка на лице, ты идешь дальше по жизни ровной легкой походкой!

Специально для читателей «Российской газеты»:
При заказе можете получить крем **БЕСПЛАТНО!**
Звоните по бесплатной горячей линии Стам Сэлл Терапи: **8-800-100-88-87**
Назовите код подарка: **МОЛОДОСТЬ**. *Спешите! Количество подарков ограничено.*

ООО «ТЭСКОМ» ОГРН 5087746139366 ОТ 23.09.08 Г. МОСКВА, ВАРШАВСКОЕ Ш. Д. 36/8. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ—С 01.01. ПО 31.10.2014 Г. ПОДРОБНОСТИ—НА САЙТЕ WWW.MYNEWSKIN.RU РЕКЛАМА ** ПРИ ПОКУПКЕ 2 ШТ. И БОЛЕЕ *** СТАМ СЭЛЛ ТЕРАПИ